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UVOD U MOBILNO BANKARSTVO 

Elektronsko bankarstvo ili bankarstvo na Internetu je u svetu odavno prihvaćeno (gotovo sanastankom 
interneta), kao jedan od najefikasnijih i najsavršenijih načina poslovanja. 

Svetske banke putem računara nude praktično sve vrste usluga koje klijent dobija na šalteru banke: 
od otvaranja računa (unošenja ličnih podataka), preko mogućnosti plaćanja računa, do podnošenja 
zahteva za investicioni kredit. Ono što sistem ne može sam da učini, uradiće službenik banke u 
Internet odeljenju.E-banka je brz, efikasan i siguran sistem bankarskog elektronskog poslovanja koji 
omogućava svim korisnicima da pomoću različitih kanala (web, e-mail, faks, telefon,.) pristupe svim 
informacijama koje se tiču tekućeg računa. 

Konvergencija mobilnih komunikacija i Interneta otvara nove kanale za različite finansijske servise. 
Finansijske institucije sada imaju mogućnost da ponude bankarske, brokerske, usluge osiguranja 



preko mobilnih telefona, personalnih digitalnih asistenata (PDA) ili pejdžera. Pri tom one povećavaju 
lojalnost svojih klijenata kao i produktivnost svojih zaposlenih. 

Kada se donese konačna odluka o prelasku na mobilno poslovanje, veliki izazov predstavlja 
definisanje uspešne strategije za rad u mobilnom okruženju. Uspešno poslovanje u mobilnom svetu 
zahteva od kompanija upravo da razumeju razlike između mobilnog Interneta i Interneta i da prihvate 
izazove koje pred njih stavljaju mobilne tehnologije. Tek tada se može govoriti o uspehu u svetu 
mobilnog poslovanja. U nastavku će biti reči o ključnim zahtevima koje finansijske institucije moraju da 
ispune da bi poslovali u mobilnom svetu. 

Najnoviji trend u elektronskom bankarstvu je tzv. mobilno bankarstvo.Postaje očigledno da je bežični 
pristup bankarskim poslovima pravac daljeg razvoja banakarstva. 

Putem M-bankarstva izlazi se u susret sledećim grupama zahteva: 

- Prva grupa zahteva tiče se servisa periodičnog ili obaveštavanja klijenata po zahtevu (pomoću WAP 
I SMS tehnologije). Sadržaj poruke najčešće se odnosi na stanje na tekućem i/ili žiro računu, na 
informaciju o novim uslugama, servisima ili pogodnostima u nekoj banci ili sadrži informaciju o 
klijentima-partnerima. Informacija može biti ad hoc formirana ili po primljenom zahtevu; može biti 
automatski generisana ili prosleđena nakon značajnog događaja. 

-Druga  grupa  za hte va  omogua va  s la nje  inte ra ktivnih upita  ba nci i izvrš a va nje  tra ns a kcija .Mobilno 

bankarstvo omogućava izvršavanje transakcija putem prenosnih računara, digitalnih ličnih 
organizatora i mobilnih telefona. Najnovija generacija mobilnih telefona poseduje mogućnost 
povezivanja na Internet, što znači da korisnik može pristupiti svojoj finansijskoj instituciji pomoću 
mobilnog telefona i izvršiti željene transakcije. Karakteristično je da u oblasti mobilnog bankarstva 
skandinavske zemlje trenutno daleko prednjače u odnosu na Veliku Britaniju i Nemačku. Smatramo da 
će mobilno bankarstvo doživeti čak i snažniju ekspanziju od Internet bankarstva u narednih tri do pet 
godina, s obzirom na to da broj korisnika mobilnih telefona daleko prevazilazi broj korisnika 
Interneta.Konvergencija mobilnih komunikacija i Interneta otvara nove kanale za različite finansijske 
servise.Finansijske institucije sada imaju mogućnost da ponude bankarske, brokerske, usluge 
osiguranja preko mobilnih telefona, personalnih digitalnih asistenata (PDA) ili pejdžera. Pri tom one 
povećavaju lojalnost svojih klijenata kao i produktivnost svojih zaposlenih. 
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